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Z reproduktorů zněla hudba DJ Forrest Pine a mezi hosty se mísily sportovní legendy,
současní reprezentanti i mladé naděje. Právě v takové atmosféře se předávala Cena Jiřího
Stanislava Gutha-Jarkovského za rok 2025 – jedno z nejprestižnějších ocenění českého
sportu. Jejím laureátem se stal rychlobruslař Metoděj Jílek.

Téměř dvacetiletý talent stoupá vzhůru, a ještě před olympijskou sezonou se mu nebývale dařilo.
„Moc mě tahle cena těší. Je pro mě o to cennější, že o ní hlasují sportovci, protože vědí, kolik je za
tím práce,“ řekl v sídle Českého olympijského výboru, kam dorazil společně se svým otcem a
bratrem.

Cenu vítězi předali Jiří Kejval, předseda Českého olympijského výboru, sportovní ředitel Martin
Doktor a Nikol Kučerová, bývalá skicrossařka a předsedkyně Komise sportovců ČOV.

Metoděj Jílek navázal na dlouhou tradici ocenění, které nese jméno zakladatele českého olympismu
Jiřího Stanislava Gutha-Jarkovského a každoročně vyzdvihuje mimořádný sportovní výkon. A těch
bylo v jeho podání během roku 2025 hned několik.

Olympionici i speciální drink

Při premiéře ve Světovém poháru na trati 5000 metrů zajel osobní rekord, národní rekord i juniorský
světový rekord. Vrchol ale přišel na mistrovství světa v norském Hamaru. Na svém prvním
seniorském světovém šampionátu vybojoval bronz na desetikilometrové trati a získal vůbec první
mužskou medaili pro české rychlobruslení v historii.

„Asi si nejvíc cením medaile z mistrovství světa. Byl to můj první cenný kov v seniorské kategorii,
takže pro mě má speciální hodnotu,“ přiznal Jílek. Kromě ceny si také mohl vychutnat speciální
nealkoholický drink inspirovaný vítězným časem 12:33,43, který mu historický bronz vynesl.

"Moc mě tahle cena těší. Je pro mě o to cennější, že o ní hlasují sportovci, protože vědí, kolik je za
tím práce."

Do elitní desítky ankety se za rok 2025 dostali také skeletonistka Anna Fernstädtová, kanoista
Martin Fuksa, vodní slalomář Jakub Krejčí, Ester Ledecká, dakarský vítěz Martin Macík, tenistka
Kateřina Siniaková, výškař Jan Štefela, volejbalová reprezentace mužů a lyžař Jan Zabystřan.

„Je vždy strašně těžké vybrat už tu top desítku. Nominuje ji Komise sportovců a sportovní svazy.
Důležité ale je, že o přesném pořadí a o jménu vítěze rozhodují sportovci. Naštěstí tohle rozhodovat
nemusíme,“ usmívala se předsedkyně komise Kučerová a Jiří Kejval, předseda ČOV, ji doplnil. „Je to
určitě nejvíc respektovaná cena mezi sportovci, a tu si myslím, že každý sportovec chce.“

Mezi hosty, kteří přišli mladého rychlobruslaře podpořit, nechyběli bronzový šermíř z Paříže Jiří
Beran, curleři Tomáš a Zuzana Paulovi, sportovní střelec Martin Podhráský, gymnastka Aneta
Holasová, veslařka Anna Šantrůčková, atletka Kriistina Mäki nebo třeba tým lakrosařek.

O držiteli ceny hlasovali členové Českého olympijského týmu z her v Pchjongčchangu 2018, Tokiu
2020, Pekingu 2022 a Paříže 2024, Milána-Cortiny 2026, Evropských her v Minsku 2019 a Krakově



2023, Světových her ve Vratislavi 2017 a Birminghamu 2022 a Světových plážových her 2019 v
Dauhá.

Cena Jiřího Stanislava Gutha-Jarkovského se uděluje za nejhodnotnější sportovní výkon předchozího
roku. Vznikla v roce 1933, autorem plastiky bohyně Niké je Otakar Španiel. Po obnovení tradice v
roce 1994 ji získali například Jan Železný, Kateřina Neumannová, Roman Šebrle, tým bronzových
šermířů či hokejisté z Nagana. Trojnásobnými vítězi jsou Martina Sáblíková a Lukáš Krpálek.

https://www.olympijskytym.cz/article/sportovci-rozhodli-cena-gutha-jarkovskeho-patri-rychlobruslari-
jilkovi
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